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Raport de evaluare externă de progres 

 
 

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): IOSUD Universitatea de 

Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” Iași 

Școala / Școlile universitare de doctorat: Școala Doctorală UMF „Grigore T. Popa” 
 

 

 

I. Introducere1 
  

 Raportul de evaluare externă de progres pentru Domeniul de Doctorat Medicină Dentară 

din cadrul Școlii Doctorale UMF „Grigore T. Popa” se realizează în conformitate cu prevederile 

Ghidului pentru desfășurarea procesului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii 

universitare de doctorat, pe baza raportului de progres transmis la ARACIS de către IOSUD.  

Prin Hotărârea nr. 125/16.12.2021, Consiliul ARACIS a aprobat menținerea acreditării 

atât pentru IOSUD, cât și pentru domeniul de doctorat Medicină Dentară. 

 Prin adresa de înaintare nr. 24538/ 31.10.2024 IOSUD UMF „Grigore T. Popa” Iași  a 

transmis la ARACIS un raport de progres pentru domeniul de studii universitare de doctorat 

Medicină Dentară. 

  

Componența comisiei de evaluare intermediară este: 

1. Prof. univ. dr. Meda Lavinia NEGRUȚIU 

2. Stud. Petru APOSTOAIA 

3. Expert din Direcția Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS – Științe 

medicale – Vlad NicolaePOPESCU. 

 

 IOSUD UMF „Grigore T. Popa” Iași funcționează în baza Regulamentului de organizare şi 

desfăşurare a studiilor universitare de doctorat în I.O.S.U.D. –U.M.F. Iaşi, revizuit și aprobat în 

urma modificărilor legislative de la nivel național, Ordinului ME 3020/2024-Regulamentul-cadru 

privind studiile universitare de doctorat, a Legii nr. 199/2023 a învăţământului superior și 

Ordinului nr. 3.741 din 8 aprilie 2025- pentru aprobarea Metodologiei privind analizarea 

procedurii administrative desfășurate la nivelul instituțiilor organizatoare de studii universitare de 

doctorat pentru acordarea diplomei de doctor. Acest regulament asigură implementarea cadrului 

legislativ în vigoare și constituie suportul normativ privind organizarea şi desfăşurarea 

programului de studii universitare de doctorat. 

 

 Studiile universitare de doctorat sunt organizate pentru toate cele 3 domenii (Medicină, 

Medicină Dentară şi Farmacie), în formele bugetat cu frecvenţă, bugetat cu frecvenţă redusă şi 

cu taxă cu frecvenţă redusă. Durata studiilor doctorale este de 4 ani. În urma finalizării studiilor 

doctorale prin susţinerea publică a tezei de doctorat, titlul de doctor se atribuie prin Ordin al 

Ministrului Educaţiei Naţionale, după validarea tezei de doctorat de către Consiliul Național de 

Atestare a Titlurilor, Diplomelor, și Certificatelor Universitare (CNATDCU). Ulterior, diploma de 

 
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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doctor în științe în domeniile Medicină, Medicină Dentară și Farmacie este conferită de către 

I.O.S.U.D. – U.M.F. Iaşi. 

 Misiunea Școlii doctorale a I.O.S.U.D. – U.M.F. Iaşi este asumată în concordanţă deplină 

cu misiunea Universităţii, definită ca excelență în cercetare avansată şi educaţie. U.M.F. 

“Grigore T. Popa” Iași a implementat un Sistem de Management al Calității în conformitate cu 

cerințele standardului ISO 9001:2015. În U.M.F. „Grigore T. Popa” Iași există un Sistem de 

Management al Calității - Sistemul de Control Intern Managerial integrat. Directorul C.S.U.D. 

este responsabil de procesul de bază ale Sistemului de Management al Calității implementat în 

Universitate. 

 Pentru domeniul de studii universitare de doctorat Medicină dentară, în cadrul Şcolii 

Doctorale a IOSUD-UMF Iaşi, la 01.11.2024, resursa umană este constituită din 22 conducători 

de doctorat, 21 titulari (95,45%) și 1 asociat (4,55%). Dintre conducătorii de doctorat asociați, 1 

este cadru didactic (profesor) care a avut calitatea de titular în UMF „Grigore T. Popa” Iași, și 

pentru care Senatul Universitar a aprobat solicitarea de prelungire în activitate după împlinirea 

vârstei de 65 ani, ca și conducător de doctorat. 

 Şcoala Doctorală a I.O.S.U.D. – U.M.F. Iași asigură, pentru cei 68 de studenți doctoranzi 

care urmează studii universitare de doctorat în domeniul Medicină dentară, organizarea 

Programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate pe parcursul anului I de studii 

doctorale. 

 Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este documentat prin: (i) 

planul de învăţământ (care include ponderea modulelor/disciplinelor exprimate în credite ECTS, 

numărul de ore alocate fiecărei discipline, modalitățile de evaluare), (ii) fişele disciplinelor (care 

includ obiectivele generale și specifice, competenţele ce se urmăresc a fi dobândite, curricula și 

bibliografia) şi prin statul de funcţii didactice 

 În raportul de progres depus la ARACIS referitor la Domeniului de Doctorat Medicină 

Dentară se precizează faptul că în perioada de timp scursă de la ultima procedură de evaluare 

externă, nu s-au produs modificări substanțiale care să afecteze calitatea activității specifice 

desfășurate. 

 

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE  
 

 În raportul de evaluare al Domeniului de Doctorat Medicină Dentară, în cadrul evaluării 

periodice din anul 2021, au fost incluse 8 recomandări care vizau o serie de aspecte și activități 

de specialitate desfășurate în cadrul Școlii Doctorale, domeniul Medicină Dentară. 

 În raportul de progres au fost incluse măsurile întreprinse la nivel de IOSUD, Școala 

Doctorală, respectiv domeniul de Doctorat Medicină Dentară, în relație cu recomandările 

realizate. 

Referitor la recomandarea care viza criteriul B.3.2.1. de a se evita, pe viitor alocarea într-un 

an a mai mult de 2 teze de doctorat conduse de către acelaşi conducător unui singur referent 

ştiinţific, acest aspect a fost discutat cu conducătorii de doctorat din domeniul Medicină dentară, 

iar CSD urmărește și monitorizează continuu acest aspect. În acest sens, temele de cercetare 

sunt disponibile online, incluzând atât teme tradiționale, cât și cele interdisciplinare, fiind 

actualizate periodic, ceea ce permite atragerea unui număr mai mare de experți din diferite 

domenii, care pot contribui la evaluarea și îndrumarea doctoranzilor. 

Referitor la recomandarea care viza susţinerea şi stimularea de către IOSUD a 

conducătorilor de doctorat pentru participarea la competiţii naţionale şi/sau internaţionale, în 

vederea câştigării de proiecte de cercetare sau de dezvoltare instituțională/resurse umane 
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(criteriul A.1.3.1), au fost luate următoarele măsuri: s-a înființat o echipă dedicată identificării și 

accesării oportunităților de finanțare naționale și internaționale pentru cercetare, s-au intensificat 

parteneriatele cu alte instituții academice și centre de cercetare și s-au organizat workshopuri și 

sesiuni de instruire pentru cadrele didactice și doctoranzi, axate pe scrierea și gestionarea 

proiectelor de cercetare, pentru a îmbunătăți șansele de obținere a fondurilor.  

O altă recomandare făcea referință la actualizarea procentului de studenti doctoranzi care 

beneficiază de finanţare suplimentară și identificarea unor surse de finanțare suplimentare cu 

implicarea tuturor conducătorilor de doctorat în obţinerea acestora (criteriul A.1.3.2.). Din 

analiza raportului de progres reiese faptul că s-au dezvoltat parteneriate cu sectorul privat și cu 

diverse organizații naționale și internaționale și s-au inițiat colaborări cu companii din domeniul 

medical și farmaceutic pentru a oferi burse și alte forme de sprijin financiar doctoranzilor. În 

cadrul proiectului “Net4SCIENCE: Rețea de cercetare doctorală și postdoctorală aplicativă în 

domeniile de specializare inteligentă Sănătate și Bioeconomie”, au fost înrolați studenți 

doctoranzi și post-doctorazi din domeniul Medicină dentară, în scopul susținerii formării acestora 

și motivației pentru cariera de cercetare. 

 Referitor la recomandarea de a acorda sprijin financiar din partea conducerii universității 

în domeniul Medicină dentară pentru susținerea tezei de abilitare şi creșterea numărului 

coordonatorilor de doctorat în acest domeniu (criteriul A.3.1.1.), s-a oferit consultanță din partea 

membrilor CSD pentru cadrele didactice care doresc să se abiliteze și s-a stabilit un sistem de 

recunoaștere și recompensare a cadrelor didactice care ating și depășesc aceste standarde, 

pentru a motiva performanța academică. Ca urmare a acestor activități, 15 conducători de 

doctorat din cei 22 de conducători din domeniul Medicină dentară (68,18%) și-au susținut teza 

de abilitare în perioada 2021-2024. 

Referitor la recomandarea care viza criteriul A.3.1.3., respectiv, includerea în programul 

de pregătire bazat pe studii universitare avansate din cadrul Şcolii doctorale de Medicină şi 

Farmacie a UMF “Grigore T. Popa” şi a conducătorilor de doctorat din domeniul Medicină 

Dentară, au fost  introduse în programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate din 

cadrul Școlii doctorale de Medicină și Farmacie a UMF ”Grigore T. Popa” urmatoarele module de 

pregatire: Modulul VI ”Statistică aplicată în cercetarea biomedicală și farmaceutică”, Modulul VII 

”Principii fundamentale în utilizarea tehnologiei informației pentru cercetare” și Modulul opțional 

XII ”Principii biologice în medicina integrativă” la care conducatori de doctorat din domeniul 

Medicină Dentară sustin activitate didactica cu doctoranzii.  

Referitor la recomandarea de dezvoltare a unei strategii pentru stimularea şi 

susţinerea/consilierea doctoranzilor în vederea publicări rezultatelor obţinute în reviste cu factor 

de impact pentru a creşte vizibilitatea internaţională a domeniul de doctorat Medicină dentară 

din cadrul Școlii Doctorale a IOSUD UMF “GrigoreT.Popa” Iaşi (criteriul B.3.1.1.), din raportul de 

progres rezultă că doctoranzii sunt instruiți să utilizeze metode riguroase și să aplice protocoale 

de cercetare validate pentru a garanta integritatea și calitatea rezultatelor. La nivelul universității 

au fost implementate unele măsuri care susțin financiar publicarea în reviste cu factor mare de 

impact prin alocarea unui procent suplimentar din fondurile obținute prin contractele 

instituționale și taxele de școlarizare, astfel încât finanțarea să depășească pragul recomandat 

de 10%. De asemenea, studenții doctoranzi din domeniul Medicină dentară care sunt angajați ca 

și cadre didactice pot accesa fonduri suplimentare, conform deciziei 1132/22.11.2010, in 

vederea publicarii de articole stiintifice. 

Referitor la recomandarea de a crește numărul de parteneriate cu universități din 

străinătate şi încheierea de acorduri internaționale pentru domeniul Medicină Dentară, precum și 

de a  sprijini financiar studenții care desfășoară mobilități şi a-i încuraja să participe în cadrul lor 
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(criteriul C.3.1.1.), au fost luate următoarele măsuri: s-au inițiat parteneriate cu instituții 

academice din străinătate pentru domeniul Medicină dentară, s-a inițiat un program care oferă 

sprijin și orientare pentru studenții doctoranzi în identificarea și aplicarea pentru stagii în 

laboratoare și clinici relevante pentru temele lor de cercetare. Un rezultat direct al acestor 

acțiuni îl reprezintă demararea programului de colaborare în domeniul Medicină dentară cu 

Școala doctorală a Universității Semmelweis din Budapesta. 

Ultima recomandare a vizat criteriul C.3.1.2., respectiv, implementarea unei strategii de 

internaţionalizare mai adecvate pe domeniul Medicină dentară, pentru a facilita organizarea 

doctoratelor în cotutelă internaţională şi pentru a asigura suport constant doctoranzilor. Pentru 

aceasta, s-a demarat o inițiativă strategică pentru identificarea și contactarea unor instituții de 

învățământ superior și centre de cercetare recunoscute la nivel internațional pe domeniul 

Medicină dentară, cu scopul de a stabili parteneriate solide și s-a lansat un program de invitare a 

experților internaționali în cadrul programului doctoral care participă la workshop-uri, seminarii și 

sesiuni de formare. În cadrul domeniului Medicină dentară se deruleaza 2 co-tutele realizate în 

colaborare cu Școala doctorală a Universității Semmelweis din Budapesta. 

 În baza raportului intermediar, apreciem că recomandările incluse în raportul de evaluare 

a domeniului Medicină Dentară din anul 2021,  au fost urmate de activități și măsuri care au 

condus la implementarea recomandărilor formulate. 

 

Concluzii și recomandări 
 

În raportul de progres depus la ARACIS, referitor la Domeniului de Doctorat Medicină 

Dentară din cadrul Universității de Medicină și Farmacie „Grigore T.Popa” din Iași, se precizează 

că în perioada petrecută de la ultima procedură de evaluare extemă, nu s-au produs modificări 

substanțiale care să afecteze activitatea specifică desfășurată. 

 În raportul de evaluare al Domeniului de Doctorat Medicină Dentară a existat un singur 

indicator apreciat ca parțial îndeplinit-criteriul B.3.2.1-pentru care Școala doctorală a luat măsuri 

adecvate, si a implementat aceste masuri, astfel încât acesta să fie îndeplinit cu ocazia 

următoarei evaluări periodice. 

 

Comisia de evaluare intermediară apreciază că recomandările incluse în raportul de evaluare al 

domeniului Medicină Dentară, din anul 2021, au fost implementate în totalitate într-o maniera 

adecvată. 

 

Nr. 

crt. 

Indicator de performanță Recomandare Implementarea 

recomandărilor 

1.  A.1.3.1. Existenţa a cel 

puţin unui grant de 

cercetare sau de 

dezvoltare instituţională/ 

resurse umane în 

implementare la 

momentul depunerii 

dosarului de evaluare 

internă, pentru domeniul 

de studii universitare de 

Susţinerea şi stimularea de către 

IOSUD şi a celorlalţi conducători 

de doctorat în participarea la 

competiţii naţionale şi/sau 

internaţionale, în vederea câştigării 

de proiecte de cercetare sau de 

dezvoltare instituțională/resurse 

umane 

 

 

Implementată 
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doctorat analizat, sau 

existenţa, la nivelul 

domeniului, a cel puţin 2 

granturi de cercetare sau 

de dezvoltare 

instituţională/resurse 

umane obţinute de 

conducătorii de doctorat 

din domeniul evaluat în 

ultimii 5 ani. Granturile 

abordează teme relevante 

pentru domeniul respectiv 

și, de regulă, se 

desfășoară cu implicarea 

studenților doctoranzi. 

2.  A.1.3.2. Proporţia 

studenţilor doctoranzi 

existenţi în momentul 

evaluării, care 

beneficiază, pentru 

minimum şase luni, şi de 

alte surse de finanţare 

decât finanţarea 

guvernamentală, prin 

burse acordate de 

persoane fizice sau 

juridice sau sunt susţinuţi 

financiar prin granturi de 

cercetare sau de 

dezvoltare 

instituţională/resurse 

umane, este de cel puțin 

de 20%. 

Identificarea unor surse de 

finanțare suplimentare şi 

implicarea tutoro conducătorilor de 

doctorat în obţinerea acestora, 

pentru a crește proporţia 

studenţilor doctoranzi care 

beneficiază, pentru minimum şase 

luni, şi de alte surse de finanţare 

decât finanţarea guvernamentală, 

prin burse acordate de persoane 

fizice sau juridice sau prin granturi 

de cercetare sau de dezvoltare 

instituţională/resurse umane. 

Evaluatorul străin recomandă, de 

asemenea, participarea mai activă 

a studenților doctoranzi la 

concursurile de obținere a 

granturilor de cercetare sau de 

dezvoltare instituţională. 

 

 

Implementată 

3.  A.3.1.1. În cadrul 

domeniului de doctorat îşi 

desfăşoară activitatea 

minimum trei conducători 

de doctorat şi cel puţin 

50% dintre aceştia (dar 

nu mai puţin de trei) 

îndeplinesc standardele 

minimale ale Consiliului 

Naţional de Atestare a 

Sprijinirea financiară din partea 

conducerii universității în domeniul 

Medicina Dentară pentru 

susținerea tezei de abilitare şi 

creșterea numărului 

coordonatorilor de doctorat in 

acest domeniu. 

 

 

Implementată 



 

AGENŢIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂŢII ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL SUPERIOR 
Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA 
Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior – EQAR 

 

Pag. 6 din 8 
 

Titlurilor, Diplomelor şi 

Certificatelor Universitare 

(CNATDCU) aflate în 

vigoare la momentul 

realizării evaluării, 

necesare şi obligatorii 

pentru obţinerea 

atestatului de abilitare. 

4.  A.3.1.3. Disciplinele din 

programul de pregătire 

bazat pe studii 

universitare avansate 

aferente domeniului sunt 

susţinute de cadre 

didactice sau cercetători 

care au calitatea de 

conducător de 

doctorat/abilitat, 

profesor/CS I sau 

conferenţiar 

universitar/CS II cu 

expertiză probată în 

domeniul disciplinelor 

predate sau alţi specialişti 

în domeniu care 

îndeplinesc standardele 

stabilite de instituţie 

pentru funcţiile didactice 

şi de cercetare 

menţionate anterior, în 

condiţiile legii. 

Includerea în programul de 

pregătire bazat pe studii 

universitare avansate din cadrul 

Şcolii doctorale de medicină şi 

farmacie a UMF “Gr.T. Popa” şi a 

conducătorilor de doctorat din 

domeniul Medicină Dentară 

 

Implementată 

5.  B.3.1.1. Pentru domeniul 

evaluat există minimum 

un articol sau o altă 

contribuţie relevantă per 

student doctorand care a 

obţinut titlul de doctor în 

ultimii 5 ani. Din această 

listă, membrii comisiei de 

evaluare selectează 

pentru analiză, aleatoriu, 

5 astfel de 

articole/contribuţii 

relevante per domeniu de 

Dezvoltarea unei strategii pentru 

stimularea şi susţinerea/consilierea 

doctoranzilor în vederea publicări 

rezultatelor obţinute în reviste cu 

factor de impact, cotate ISI Web of 

Şcience, pentru a creşte 

vizibilitatea internaţională a 

domeniul de doctorat medicină 

dentară din cadrul Scolii Doctorale 

a IOSUD UMF “Gr.T.Popa” Iaşi. 

Implementată 
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studii universitare de 

doctorat. Cel puțin 3 

dintre articolele selectate 

prezintă contribuții 

originale semnificative în 

domeniul vizat 

6.  B.3.2.1. Numărul de teze 

de doctorat alocate unui 

anumit referent provenind 

de la o instituţie de 

învăţământ superior, alta 

decât IOSUD evaluată, nu 

trebuie să depăşească 

două (2) pentru tezele 

coordonate de acelaşi 

conducător de doctorat, 

într-un an. 

– inclusiv din partea evaluatorului 

străin - a se evita, pe viitor 

alocarea într-un an a mai mult de 2 

teze de doctorat conduse de către 

acelaşi conducător unui singur 

referent ştiinţific. Indiferent de tema 

tezei, domeniul fiind Medicină 

Dentară, există suficiente cadre 

didactice care să întrunească 

calităţile generale necesare pentru 

a fi referent ştiinţific. Se pot coopta 

şi referenţi din străinătate pentru 

domeniul vizat 

 

 

Implementată 

7.  C.3.1.1. IOSUD, pentru 

domeniul de studii 

evaluat, are încheiate 

acorduri de mobilitate cu 

universităţi din străinătate, 

cu institute de cercetare, 

cu companii care 

desfăşoară activităţi în 

domeniul studiat, care 

vizează mobilitatea 

studenţilor doctoranzi şi a 

cadrelor didactice (de 

exemplu, acorduri 

ERASMUS pentru ciclul 

de studii doctorale). Cel 

puţin 35% dintre studenţii 

doctoranzi au efectuat un 

stagiu de pregătire în 

străinătate sau o altă 

formă de mobilitate, 

precum participarea la 

conferinţe ştiinţifice 

internaţionale. IOSUD 

elaborează și 

implementează politici și 

Creșterea numărului de 

parteneriate cu universități din 

străinătate şi încheierea de 

acorduri internaționale, pentru 

domeniul Medicină Dentară. De 

asemenea, universitatea ar trebui 

sa sprijine financiar studenții care 

desfășoară aceste mobilități şi a-i 

încuraja să participe în cadrul lor. 

 

 

Implementată 
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planuri de măsuri care 

vizează creșterea 

numărului de studenți 

doctoranzi care participă 

la stagii de pregătire în 

străinătate, până la cel 

puțin 20%, care este ținta 

la nivelul Spațiului 

European al 

Învățământului Superior. 

8.  C.3.1.2. În cadrul 

domeniului de studii 

evaluat este sprijinită, 

inclusiv financiar, 

organizarea unor 

doctorate în cotutelă 

internaţională, respectiv 

invitarea unor experţi de 

prim rang care să susţină 

cursuri/preleg 

Implementarea unei strategii de 

internaţionalizare mai adecvate pe 

domeniul medicină dentară, pentru 

a facilita organizarea doctoratelor 

în cotutelă internaţională şi pentru 

a asigura suport constant 

doctoranzilor, respectiv pentru a 

creşte impactul rezultatelor 

obţinute de către aceştia. 

 

Implementată 

 

 


